TP n° 3 : fiche élève – 1 -

Les enzymes : des catalyseurs biologiques
(   Expérience :  Hydrolyse du saccharose

On veut comparer l’action d’un catalyseur chimique et d’un catalyseur biologique.

Pour cela, vous disposez : d’un catalyseur chimique (HCl = acide chlorhydrique) ; d’une solution contenant une enzyme (la saccharase) ; d’une solution de saccharose à 0,1 mol.L-1 ; et de bandelettes réactives spécifiques du glucose.


	Activités et déroulement des activités
	Capacités à mettre en oeuvre

	1- Suivez le protocole expérimental.

2- Construisez un tableau de résultats.

3- Comparez les conditions de réalisation des expériences 1 et 2, et expliquez pourquoi on appelle les enzymes des catalyseurs biologiques.

	Réaliser une manipulation à partir d’un protocole

Représenter des données sous forme d’un tableau
Adopter une démarche explicative


Mode d’action des enzymes

(   ExAO :  Oxydation du glucose.

On veut étudier comment agissent les enzymes. 
Pour cela on utilise une enzyme, la glucose-oxydase qui catalyse l’oxydation du glucose en deux produits selon la réaction chimique suivante :




  Glucose + O2 + H2O ( acide gluconique + H2O2

La réaction est suivie en mesurant, grâce à une sonde à dioxygène, l’évolution de la concentration en dioxygène à l’intérieur du bioréacteur contenant le glucose. Une diminution de la quantité de dioxygène dans le milieu révèle l’oxydation du glucose.

On se propose d’étudier l’activité de la glucose-oxydase lorsque la concentration en substrat (glucose) varie.

Pour cela, on dispose d’une solution de glucose-oxydase et de plusieurs solutions de glucose à différentes concentrations.

	Activités et déroulement des activités
	Capacités à mettre en oeuvre

	1- Réalisez le montage ExAO selon le protocole fourni.
2- Démarrez la mesure en respectant les conditions indiquées dans le protocole fourni. Faîtes la manipulation dans le sens des concentrations croissantes.
3- Titrez et légendez les résultats obtenus. 
4- Indiquez à quoi correspond la vitesse d’une réaction enzymatique et comment varient les vitesses de réaction en fonction de la concentration en substrat.
5- Expliquez comment agissent les enzymes.

	Réaliser une manipulation à partir d’un protocole
Utiliser une chaîne ExAO

Adopter une démarche explicative


Protocole expérimental :


Expérience 1 : préparez deux tubes :


- Tube 1 : 2 mL de solution de saccharose + quelques gouttes d’un catalyseur chimique, HCl.


- Tube 2 : 2 mL de solution de saccharose + quelques gouttes d’un catalyseur chimique, HCl.


Expérience 2 : préparez deux autres tubes :


- Tube 3 : 2 mL de solution de saccharose + 2 mL d’eau distillée.


- Tube 4 : 2 mL de solution de saccharose + 2 mL de solution de saccharase.


Laissez les tubes 1, 3 et 4 à température ambiante et portez le tube 2 à 100°C.


Plongez une bandelette dans chacun des tubes toutes les 2 minutes, de t = 0 à t = 6 minutes.





Information :  Le saccharose est un glucide. Son hydrolyse libère une molécule de glucose et une molécule 


		de fructose.











